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9ª Sessão Ordinária de 13 de outubro de 2025. 
 
 
Expediente: Reorganização Administrativa do CCNH 
 
Relatora: Patricia Guilhermitti 
 
Contexto e Histórico: 

Não é novidade para a comunidade que as divisões Administrativa e Acadêmica do 
Centro vêm sofrendo com o acúmulo de atividades, falta de reposição e de ingresso 
de novos servidores. Desde a criação do Bacharelado em Biotecnologia as áreas não 
receberam novos técnicos e ainda perderam alguns dos que ali estavam.  

Recentemente foram criados três cursos (Licenciatura em História, Licenciatura em 
Geografia e Pedagogia) e em breve serão implementados. Desde então, a Direção 
vem pleiteando junto à Reitoria a recomposição da área com o ingresso de novos 
servidores. Existe uma promessa de que alguns desses ingressem ao longo dos 
próximos meses, com o concurso que recentemente foi publicado e com a indicação 
de que novas vagas serão recebidas pela UFABC. 

Com o aumento previsto do número de servidores e pensando em unificar o 
organograma dos Centros, a Direção apresentou aos técnicos administrativos uma 
proposta de reestruturação da área. Essa mudança prevê a criação de uma Divisão de 
Secretaria bem como o cargo de Assessor da Direção. 

Não há previsão de acúmulo de novas atividades na área técnica administrativa, 
apenas a fragmentação da Divisão Acadêmica em duas; dessa forma, o corpo técnico 
administrativo do Centro passaria a ter 3 Divisões, sendo Administrativa, Acadêmica e 
Secretaria. 

Existe ainda a previsão da criação da figura do Assessor da Direção, que teria o papel 
única e exclusivamente de apoiar a Direção em questões de alocação didática, sem 
nenhuma hierarquia junto ao Centro e sem nenhuma gratificação extra por isso. Existe 
a expectativa de que seja possível uma redução da carga didática para esse(a) 
assessor(a), mas essa questão ainda carece de verificação. 

Avaliação: 

Após algumas rodadas de reuniões entre técnicos e Direção, a proposta foi entendida 
como a valorização da área como um todo visto que, com a criação da nova Divisão, 
uma nova FG 1 seria recebida para a chefia da Divisão de Secretaria e com a chegada 
de novos servidores a gestão de pessoas permaneceria viável, mantendo-se assim a 
qualidade dos serviços prestados à comunidade. Os técnicos da Divisão Acadêmica 
do CCNH emitiram um parecer acerca desse assunto para que fique registrada a 
forma e condições para que essa alteração seja feita, de modo que a transição 
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aconteça de forma tranquila e que não cause impacto nas atividades e nem na rotina 
dos servidores (parecer em anexo). O parecer foi apresentado para a Direção e para 
os técnicos da Divisão Administrativa, que concordaram com o documento sem 
nenhuma manifestação de alteração.  

Quanto a figura do assessor, é muito importante que fique claro quais seriam as 
atribuições deste, evitando assim qualquer divergência de entendimento quanto à 
hierarquia das áreas do Centro. 

 

Conclusão: 

Relatoria favorável à reestruturação da área, desde que atendidos o plano de 

transição e as condições abordados no parecer emitido pelos técnicos 

administrativos da Divisão Acadêmica do CCNH. 

 


